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дАтчики виБрАции GJ-450-40

МЕТОДИКА ПОВЕРКИ

мп 204/з-28_2023

общие полоясения

Настоящая методика поверки распрострalпяется на датчики вибрации GJ-450-40 (далее

- датчики) производства <Suzhou shangchunyi monitoring program-controlled equipment
manufacturing со., ltd>, Китай и устанalвливает методику их первичной и периодической
поверки.

Принцип действия ocHoB:lH на использовании прямого пьезоэлектршIеского эффекта,
состоящего в образовании элекгрического заряда на поверхности пьезоэлемента,
пропорционального виброускорению, воздействующему Еа дат.мк.

Конструктивно датчики состоят из акселерометра, усилитеJUI, соединеЕньrх при
помощи неразъмного кабеля.

При определении метрологических характеристик поверяемого средства измерений

используется метод прямьп измерений в соответствии с Государственной поверочной схемОй

для средств измерений виброперемещения, виброскорости, виброускорения и углового

ускорения, 1тверждепной приказом Федерального агентства по техническому реryлированию
и метрологии от 2'l .|2.2018 г. Ns2772.

При проведении поверки долясrа быть обеспечена прослеживаемость поверяемого СИ
к Государствепному первичному этarлоЕу ед,Iниц длины, скорости и ускорения при

колебательном движеЕии твердого тела (ГЭТ 58-2018). При проведении поверки в качестве

средств поверки доJDкен использоваться этalлон по Государственной поверОЧНОй СХеМе ДJUI

средств измерений виброперемещевия, виброскорости, виброускорения и }тлового ускорения,

утвержденной прикzвом Федерального агеЕтства по техническому реryлированию и

метологии от 27 .12.20|8 r. Ns2772.
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Наименовапие операции поверки Номер

раздела МП
обязательпость вьшоJIнения

операчий поверки при

первичной
поверке

периодической

поверки

l ) J 1

6 да да

Подготовка к поверке и опробование

средства измерений

7 да да

Определение действительного значения
коэффициента преобразования и
откJIоЕения от номин{tJIьного значеЕия

8.1 да

Определение нелинейности
амплитудной харaжтеристики

8.2 да да

Определение неравномерности
частотной характеристики

8.3 да да

Определение относитеJъЕого
коэффициента поперечного
преобразования

8.4 нет

Подтверждение соответствия средства
измереЕиrI метрологическим
требованиям

8.5 да J,a

1. Перечень операцпй поверки

1.1. При проведении перви.пrой и периодической поверок дагшков вьшолняют
операции, указатные в таблице 1.

Таблица l

1.2. При поJIу{ении отрицательного результата какой-либо операции поверки

да.llьнейшая поверка не проводится и результаты оформпяются в соответствии с п,9.2.

2. Требовапия к усповпям проведеншя поверкш

2.1. При проведении поверки должны бьпь собrподены следующие условия:
- температура окружающего возд}ха: 20 +5 'С
- относительнм вл!Dкность окр}Dкающего воздуха до 80%.

2.2 ПереД проведениеМ поверки оборудование должно бьrгь подготовлено к работе в

соответствии с руководством по эксплуатации.

2.3 Средства поверки, вспомогательные средства и поверяемьй датчик должны иметь

защитное 3aвемление.

3. Требования к специаJ!t|стам, осуществляющшм поверку.

3.1. К поверке допускtlются лица имеющие необходимые навыки по работе с

подобными СРедСТВalI\,rи измерений, вкJIючм перечисленные в таблице 2, и ознакомленньтми с

эксплуатационной документацией на датчики вибрации GJ_450_40 и дшrной мЕтодикой

поверки.

4. Метрологпческпе и технпческпе требованпя к средствам поверки,

4.1. При проведении поверки необхо.щrмо примеЕять основные и вспомогательные

средства поверки, приведенные в таблице 2.

з

Внешний осмот средства измерений
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Операции поверки,
требlтощие
примепения

средств поверки

МЕтрологические и техническпе цебоваIrия
к средствatм поверки, необходимые для

проведеЕия поверки

Перечень рекоменд/емьн средств
поверки

1 1 J
,7.з

Средства измерений температуры от -l0 ОС

до +60 ОС с погрешпостью не более +1 ОС;

Средства измерений отrосительной
влЕDкпости от l0 % до 95 %, с

погрешностью не более *3 7о

8.1-8.5

8. 1-8.5 Средство измерений н:шряженшl
постоянного тока в диапазоне от 0,000001

до 30 В с погрешностью не более +0,1 О/о

Мультиметр чифровой Agilent
344l 1А фег. N933921-07).

Примечапия:
1) Все средства поверки должны быгь поверены (запись в Федеральпом информационном фонде по

обеспечению единства измерений) или аттестованы;

2) .Щопускается использовать при поверке другие уtверrценяые и аттестованные этiцоны единиц

величин, средства измерений угвержденного типа и поверенные, удовлетворяющие
метологп.Iеским и техническим требовшrиям

5. Требования ýсловия) по обеспечешию безопасшостtl проведеппя поверки.

5.1. К проведению поверки допускalются лица, прошедшие инстукт:Dк по технике

безопасности.

5.2. При проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности,

предусмотренные <Правилами технической эксплуатации электроуст:rновок потребителеЙ>,

указдrиями по безопасности эксплуатации эталонов, средств измерений и оборудования,

изложенными в паспортzlх и руководствах по экспJryатации.

б. Вшешний осмотр средgгва пзмерепий

б.1. При внешнем осмотре устанавливают соответствие внешнего вида средства

измерений описапию и изображеяrло, приведеЕному в описании типа, комплектности и

маркировки, а TarKr(e отс}тствие мехапических повреждений корпусов, соединительньrх

кабелей и разъемов.
6.2. В слуrае несоответствия хотя бы одному из выше указмньD( требований, датчик

считается непригодным к применению, поверка не производлтся до устанеЕия выявленньD(

замечаний.
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Прибор комбинированный Testo

622,реr, Ns 53505-13

Повероrпrая установка 1-го разряда в
соответствии с прик&}ом Росстандарта от
27 декабря 2018 г. Ns 2772 с диалазоном
измерепий от 0,001 до 2000 м/с2 в
д,IапазоЕе частот от 0,1 до 1 000 Гц с
погрешностью +(l+5) %

Установка для поверки и

калибровки виброизмерительньrх

преобразователей 9155 (рег. JФ

68875-17)

Таблица 2



8. Определение метрологических характеристик и подтвер2lцение соответствия
средства измерепий метрологическим требовациям

Устанавливают поверяемый датчик на эталонную виброустановку в соответствии с
экспJryатационной докр{ентацией и по.щлючают выход датчика к эталонной виброустановке
с соответств),ющими параметрами питания.

8.1. Определение действительного значения коэффишиента преобразов:lния и
отклонения от номинauьного значения.

С помощью эталонной виброустановки задают СКЗ виброускорения piвHoe l0 йс2 на
базовой частоте и опредеJIяют коэффициент преобразования поверяемого датчика. При
отсугствии возможности этмонной виброустановки определить коэффичиент преобразовапия
поверяемого датIика в автоматическом режиме, с помоIIью мультиметра измеряют значения
выходного сигнала даттIика и определяют значение коэффичиента преобразования по формуле
(1):

& _ Ur".,
рU - D.*

где U*.. - измеренное значепие нzшрлкения на выходе датчика, мВ;
Dr"a - заданное с помощью эталонной виброустановки значение

виброускорения, lr,/c2.

Огклонения действrrгельного значения коэффичиента пробразования от
номинltльIlого значеЕия опредеJIяют по формуле (2):

д- 'Е}. 100 ио Q)кЕ

где Kn - номинапьное значение коэффичиента преобразования, мВ/(м,с-2);
/(д - измернное значение коэффициекга преобразования на базовой частоте, мВ/(м,с-2).

8.2. Опрелелепие нелинейности амплиryдной характеристики.
С помощью угалонной виброустаповки задают не менее пяти значенrй СКЗ

виброускорения, вк.JIючiш минимarльное и мiксимальное значения диапазона измерний, на
базовой частоте и определяют коэффициент преобразования поверяемого датчика.

Нелинейность ампrплry,шrой характеристики определяют по формуле (3):

6 _ К;:Ко, 
10о ой (3)

кд

где Кд - действительное зЕачение коэффичиента преобразования, выIшслеЕное по п.

8.1, мВ/(м,с-2);
( - измеренпое значение коэффичиента преобразования в i-той точке

измерений, мВ/(м,с-2).

8.3. Определение перавномерности частотной характеристики.
С помощью эта.лонной вибрЬустановки задttют СКЗ вибрускорения равное l0 м/с2 при

значенил( частот окпlвного ряда lтз рабочего дrапазона частот поверяемого акселерометРа. На
частотах, где технически невозможно полrIить указанное значение виброускорения,
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(l)

7. Подготовка к поверке п опробованше средствд измеренrrй

7.1. Проверяют работоспособность датчика в соответствии с эксплуатационной
докуrrентацией.

'7.2. Все средства измерений должны быть прогреты и подготовлены к работе в

соответствии со своим руководством по эксплуатации.
7.3. Проверяот условия проведения поверки на соответствие трбованиям п. 2.



коэффициеIiт преобразовiшия опредеJUIют при значениях, досмжимьrх для вибровозбудителя
с коэффициентом гармоник движениJI вибрстола не более 10 %, но не меньше нижнего
предела измерений,

Неравномерность частотной характеристики определяют по формуле (4):

т : *i-Ko 
. 100 о/о (4)

кд

где . Кд - действитеJIьное значепие коэффициегга преобразования, выtlисленное по п.
8.1, мВ/(м,с-');

к; -. измеренное значение коэффициепта преобразования в j-той точке
измерений, мВ(м,с-').

8.4. Определение относительЕого коэффициента поперечЕого преобразования.
,Щат.пrк устаlrовить на виброустalновку таким образом, тгобы ось чувствительности

располaгалась перпендикуJulрно направлению воспроизведения колебаний. Соединить вьжод
датчика со входом мультиметра. На вибростенде воспроизводят частоту колебаний, равнlто
160 Гц в пяти точкilх длапазона амплитуд, соответств}топlих 10, 30, 50, 70 и 100 % от верхнего
значеЕия диапазона !lI\{плитуд измерения виброускорения. Частоry колебаний поддерживать
постоянной. Определить измеряемое значение а}.rплитуды виброускорения, используя
номинальный коэффициент преобразования по формуле:

U
А

к (5)

где
U"",' - значение напрлкения, измеренное мультиметром на одной из ука:}au{ных выше

:lI\{ПЛИТУД.

Чlъствительности в поперечном нzлправлении оцределить по формуле:
l

6""" = al00 (%)д* (6)

где
l; - измер€нное зЕачение lмпJIитуды;
lo - установленное на виброустllповке значение ампJIитуды.
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8.5 Подтверждение соответствия средства измерений мегрологическим требованиям
.Щат.п,rк с.штается приюдным к применению (соответству,lощим метрологическим

требованиям) если он соответствует требованиям каждоm пркга данной методики поверки,
значения откJIонениII действительного значения коэффициента преобразования от
номипального значеЕия не превышают *5 Уо, значения пелинейности амплитудной
характеристики не превышают +5 %о, значения неравномерности частотной харaжтеристики не
превышttют +5 %о в диапазоIlе частот от 40 до 4000 Гц и +3 дБ в длzшaвоне частот от 15 до
10000 Гц и значения коэффициента поперечного преобразования не превьппают +5 О%.



9. Оформлеппе результатов поверкш

9.1. .Щатчик, прошедший поверку с положительЕым результатом, признается
пригодным и допускается к применению.

Результаты поверки датчика передаются в Федера.тьньй информаIшонный фонд по
обеспечению единства измерений. По заявлению владельца средства измерений или лица,
представившего его на поверку, вьцается свидетеJIьство о поверке средства измерений.

9.2. При отрицательньж результатж поверки в соответствии с действующим
законодатеJIьством в области обеспечения единства измерений РФ на дат,тлк оформляется
извещение о непригодности к применению.

9.3. Протокол поверки оформляется в произвольном виде.

Нача.пьник отдела 204
ФГБУ (ВНииМс) А.Г, Волченко
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